加加有好财 乡村振兴齐鲁样板融媒系列报道



曲阜王庄镇做优粮食全产业链条

圣府粮仓,"麦"出发展新步伐

得天独厚种好粮产业融合成示范

"我们村是镇里最大的'育种村',一年可为全镇的各大种粮大户和农场提供近3万斤种 程、"12月1日,走进曲阜市王庄镇后孟村,一片绿色的麦苗为北方初冬时节的土地增添了生机。 这段日子,后孟村党支部书记孔 涛几乎每天都要到地里走一走, 盼着培育的麦苗种长得茁壮。眼下,它们已经钻出泥土,长势喜人。

"我们村北至北山根,南至泗河沿,人均土地2到3亩,土地肥沃种粮有优势,也有历史。"孔涛介绍,在乾隆年间,后孟村因种植优质小麦磨成面供给孔府而得名"磨庄",是当时赫赫有名的"圣府粮仓"。而现如今,后孟村也成为了"圣府粮仓"的"育种基地。"

基地。"
"后孟村建设了200亩小麦 良种育种基地,经过试验,最终 选择了济麦22、鲁原502、山农28 等优质专用小麦和强筋小太28 等优质专用小麦和强筋小法。" 王庄镇镇党委副书记毛长的 绍,像后孟村有种植优势的名 庄,还有前孟村、孟李村等8个 "育种基地",而这也是"圣府节。 目前,后孟村小麦良种产量60万 斤,用于乡村振兴示范片区约3 万斤,其他销往全镇及周边县市 区,产业链内约12万斤粮食用于 记者 易雪 通讯员 苗乐 董文宇

从育种到耕种,从储存销售到农产品深加工……曲阜王庄镇因种植优质小麦供给孔府而得"圣府粮仓"之美名。现如今,该镇依托地域和历史优势,深耕脚下良田,围绕"源起、孕育、生长、丰收、蜕变、启航"6个环节打造"圣府粮仓"小麦全产业链示范区,建成从"田园到餐桌"的"育、种、管、收、储、加、销"一条龙粮食全产业链条。



工人正熟练地整理分拣煎饼。

下游食品加工环节。

而毛长波口中的"圣府粮仓",是近年来,王庄镇以"粮食先行、产业融合、全面振兴"的思路,打造出的乡村振兴示范片区品牌。"我们依托地域和历史优势,围绕'源起、孕育、生长、丰收、蜕变、启航'6个环节打造'圣府粮仓'小麦全产业链示范区,

目前已初步建成从'田园到餐桌'的'育、种、管、收、储、加、销'一条龙粮食全产业链条。"毛长波说。

串点成线高效率 打造全产业链条

在离后孟村不远处的曲阜

扫码看视频。

千禾食品有限公司记者看到,一粒粒经清选、润湿后的小麦,被传送到制粉车间进行加工,制成面粉后,进入自动化无尘生产线,全副武装的工人一起熟练地整理、分拣、叠放、称重、装箱。蒸气伴随着阵阵煎饼清香,弥漫整个车间,让人垂涎欲滴。

"我们的原料都是来自'圣

府粮仓'示范片区内绿色高质高效农田优质小麦鲁原502、济麦22号,因口味香酥可口,深受大众喜爱。"曲阜千禾食品有限公司负责人孔勇介绍,目前公司平均每天可消耗小麦等农作物9000斤,生产8000斤。全年生产300万斤,产值可达到2000余万元。

与孔勇一样,鑫源家庭农场负责人张中友也是受益人之一。 "从采购到销售,由联盟统一负责,价格低于市场价,减少了农场耕种的成本和增加产出,还能共享农业资源。"张中友解释,农场在日常耕种过程中,还享受到农业机械管理、调度、维修"一条龙"服务,提高作业效率保障农时。

"从育种到耕种,从耕种到销售,从销售到深加工……为了让具有'王庄名片'的农产品销往全国各地,我们还成立了城北土特产展销中心也很重要。各类特色农副产品从这里的"线上+线下"农产品展销平台扬帆起航。"毛长波笑着说。

"特色产品多,拳头产业强,才能提升乡村产业振兴的竞争力。将种植的过程串点成线,重点打造,才能推动全镇农业向绿色、高产、优质、高效目标迈进。"王庄镇党委书记李萌表示,未来王庄镇将继续立足本地优势、深耕产业融合,做好"粮食+"文章,推进农业社会化服务、三产融合等,打通乡村产业振兴脉络,擦亮"圣府粮仓"乡村振兴品牌。

微山县驩城镇佰牧禽业为乡村振兴助力

全产业链发力,赋能高质量发展

本报济宁12月7日讯(记者

于伟 王浩然)"这一栋鸡舍, 长96米、宽16.5米,可养5万只鸡,包括上料、肥料以及鸡蛋运输,全部实现了自动化。"在微山 县驩城镇佰牧禽业,厂长赵历帅指着正在建设的鸡舍说。

作为当地招商引资项目,山东省佰牧禽业养殖有限公司坐东省佰牧禽业养殖有限公司坐落在驩城镇岱庄村,项目总占地102亩,建设现代智能标准化养殖鸡舍、蛋库及分拣设备、办公楼和员工宿舍等基础设施,打造成融蛋鸡养殖、饲料加工、有机肥加工为一体的综合养殖生产项目。

"现在一期项目已投产运营,包括6栋成年鸡舍、3栋育雏舍,15万只雏鸡已投产饲养,其中已转到成年鸡舍5万只。"赵历帅表示,随着鸡舍的加紧建设,到明年中下旬完成满产,到时产蛋量可达到2.4亿枚,总产值1.8亿元,带动本地就业400—500人。

在整个养殖基地建设中,处处彰显出智能化。在已建成的蛋库,从国外进口的洗蛋分拣设备已安装完毕。记者注意到,该设备共有8条分拣线。"从鸡舍到蛋库,会有自动输送设备相连,等鸡蛋运送到设备上,经清洗,烘干、杀菌,抛光、分拣、包装等流程,完成



佰牧禽业智能化鸡舍。

出库,整个过程全部实现了自动化。"赵历帅说,二期项目还规划建设了饲料厂,有机肥厂,随着明年的启用,整个养殖基地可实现育雏、养殖,饲料加工、有机肥生产于一体的集群化产业链。

自项目落地以来, 驪城镇成立专班, 主动靠山服务, 为企业发展营造优良环境。"随着养殖基地开始运营,厂房门前通往主干道的道路急需修整, 镇政府随即就安排了施工, 投入200多万进行了道路硬化,目前工程已近

尾声,为我们企业发展创造了一个好的环境。"赵历帅说。

"该项目是驩城镇2023年招商引资项目,项目建成以后,将打造成在济宁、枣庄等周边区域内影响最大,集自动化、集约化、绿色环保、生态养殖为一体的一条龙产业链养殖基地。"驩城镇副镇长于继伟表示,通过专班服务,主动对接,下一步还将助力企业申请农业产业化市级重点龙头企业,助推企业做大做强,为约村振兴注入新动能。

王因街道 "学习强国"走进"黄河大集"

本报济宁12月7日讯(通讯员 扈如月 许薇) 12月6日,济宁高新区王因街面新时代文明实践所志思者走进"黄河大集",开展"学习强国"学习平台线下推广活动。

活动现场,志愿者手持宣传"学习强国"APP的二维

码板牌,通过面对面讲、手把手教的方式,向大家介绍了"学习强国"APP的基本功能,并积极引导和鼓励大家下载使用。

通过搭乘"黄河大集"活动平台,拓展了宣传的广度、深度,营造了重视学习、崇尚学习、坚持学习的浓厚氛围。

柳行街道 理念宣讲全域覆盖

本报济宁12月7日讯(通讯员 于璐) 济宁高新区柳行街道创新推出"1+4+N"宣讲运行机制。今年以来,共计开展各类宣讲活动400余场,覆盖群众3万余人次,在柳行辖区形成深厚影响力。

依托"'柳'声起'行'"1个宣讲品牌主导,推动党的创新理论走进机关、社区、村居、学校四大阵地以及各长阵地中的农家书屋、幸福食堂、红帆驿站、孔子学堂、文

化广场、学校礼堂等N个小阵地;针对宣讲受众、目的的不同,分层次、分阵地、分特色组建N支柳行街道基层宣讲队伍,实现宣讲全域覆盖。

下一步,济宁高新区柳行街海继续用好选调队伍,壮大乡村宣讲力量,为守好基层特神文明阵地积蓄势能;不断创新宣讲形式,变"固定讲台"为"流动课堂",与群众保党的理论思想在基层走深走实。